Skolotāju konference „Efektīva mācīšanās un mācīšana kompetenču pieejā balstītā vispārējās izglītības satura ieviešanas kontekstā”
Sniedzot atbalstu izglītības iestādēm lietpratībā balstītas pieejas ieviešanai skolās, skolēnu rudens brīvlaikā Preiļu novada Izglītības pārvalde organizēja Skolotāju praktisko konferenci „Efektīva mācīšanās un mācīšana kompetenču pieejā balstītā vispārējās izglītības satura ieviešanas kontekstā”. Konferencē piedalījās Preiļu, Aglonas, Vārkavas, Līvānu, Riebiņu novadu skolotāji, kopskaitā vairāk nekā 125 skolotāji. Īpaši plaši tika pārstāvētas Preiļu novada izglītības iestādes.
Izstrādājot skolotāju profesionālās pilnveides kursu programmu, Preiļu novada Izglītības pārvalde cieši sadarbojās ar vienu no vadošajām Latvijas universitātēm kompetencēs balstītas pieejas pamatnostādņu izstrādē - Latvijas Universitāti. Profesionālās pilnveides kursu programmā, nodarbībās tika iekļauti sekojoši aktuālie jautājumi: 
· „Kā vērtēt skolēnu sniegumu?” – akcentēta uzsvaru maiņa no mācīšanās novērtēšanas uz vērtēšanu mācīšanās uzlabošanai, attīstošas atgriezeniskās saites sniegšanu, izpratni par snieguma līmeņu aprakstiem un to izmantošanu.
· „Kādi uzdevumi liek skolēnam iedziļināties?” – skolotājiem tika dota iespēja analizēt uzdevumus, kuri tiek izmantoti mācīšanā un vērtēšanā – kādas prasmes uzdevums attīsta/mēra, kāds kognitīvās darbības dziļums tiek sagaidīts. Dalībnieki pārveidoja mācību uzdevumus, panākot to lielāku dziļumu.
· „Atgriezeniskā saite, kā rīks efektīvai skolotāju savstarpējai sadarbībai”  - apskatīts atgriezeniskās saites modelis, kas var palīdzēt efektīvāk strādāt kopīgajās skolotāju sadarbības grupās strādājot uz konkrēta skolēna vajadzībām. Modeli izmantoja situācijas piemēra izspēlē. Analizēja tā izmantošanu ikdienā.
Visas profesionālās pilnveides kursu  nodarbības vadīja Latvijas Universitātes SIIC pasniedzēji: Uldis Dzērve, Miks Dzenis, Laine Blūma. Pēdējo kursu nodarbību visiem dalībniekiem vadīja Skaidrīte Ūzuliņa, kura pārstāvēja gan Latvijas Universitāti, gan Preiļu novada Izglītības pārvaldi kā vispārizglītojošo skolu un metodiskā darba speciāliste. Pēdējā nodarbībā -  „Mācīšanās rezultāts skolēnam – lietpratība: ko tas nozīmē skolotājam?”, skolotāji apkopoja un izteica viedokļus par caurviju prasmēm, to būtību, izpausmēm mācīšanas pieejas maiņas kontekstā. Skolotājiem tika dota iespēja vērot mācību stundas ierakstu, kurā tika demonstrēta lasītprasmes attīstīšana caur bioloģijas stundas satura apguvi, efektīvas vērtēšanas mācīšanās uzlabošanai izmantošana un jēgpilns stundas darbs uz skolēnam stundas sākumā izvirzīto sasniedzamo rezultātu. Pēc stundas vērošanas,  kopīgās skolotāju sadarbības grupās tika veikta plānošana konkrētas skolēnu prasmes attīstīšanai skolas līmenī mācību gada garumā visos mācību priekšmetos.
Pēc profesionālās pilnveides kursu programmas apguves, Preiļu, Aglonas, Vārkavas novadu skolotājus gaidīja tikšanās ar mācību jomu koordinatoriem, kuri iepazīstināja skolotājus ar Valsts pamatizglītības standartu projektu, topošajām mācību priekšmetu paraugprogrammām, atbalsta materiāliem, sniedza aktuālo informāciju mācību jomas un mācību priekšmetu kontekstā.
Īpašu atbalstu Skolotāju konferences  organizēšanai sniedza Preiļu 2.vidusskola, nodrošinot konferences norisi ar telpām, IT aprīkojumu, noorganizējot ēdināšanas pakalpojumu pieejamību konferences dalībniekiem un konferences fotomirkļu iemūžināšanu.
Skolotāju konference tika finansēta no Izglītības un Zinātnes Ministrijas iedalītā finansējuma skolotāju tālākizglītības nodrošināšanai, kuru saņem Jāņa Eglīša Preiļu Valsts ģimnāzija.
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