Skrīveru gotiņa.  27. 11. 2018.
Iepazīšanās ar konditora profesiju Skrīveros pasākums, mācību ekskursija uz “ Skrīveru gotiņa” notika projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros 27.11.2019. Preiļu 2. vidusskolas piektās klases skolēniem, bija iespēja braukt uz saldumu rūpnīcu Skrīveros. Tas ir ģimenes uzņēmums, kas dibināts 2005. gadā Skrīveros. Tur strādā profesionāļu komanda, kam ir saldumu ražošanas pieredze jau no 1959. gada! Skrīveru saldumu rūpnīcā ražo daudziem pazīstamus saldumus, kā "Aspasia” produktus, šokolādes konfektes, trifeles, žāvētos augļus, riekstus un ogas šokolādē, mandeļriekstu marcipāna konfektes, iecienītās un tradicionālās piena konfektes “ Skrīveru Gotiņas” un daudz citu saldumu. 

Trīs vītolu staļļi. 05. 12. 2018.                       
Div` dzelteni kumeliņi

No jūriņas izpeldēja-

Vienam bija zelta sedli,

Otram zīda iemauktiņi.

l.t.dz.

ESF projekta Nr.8.3.5.0./16/I/001 “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros  Salas pamatskolas 1.-4.klases skolēni apmeklēja Riebiņu pagasta ,,Trīs vītolu staļļus”, kur sākumskolas skolēni iepazinās ar zirgiem. Ar maziem kumeliņiem, skaistiem izjādes zirgiem, un apskatīja viņu dzīves vietu – stalli. 

Skolēni ar lielu aizrautību klausījās zirgkopja stāstījumā, gan par zirgiem, gan par zirgkopja profesiju. Uzdeva interesējošus jautājumus. 

Noslēgumā visi varēja pavizināties uz zirga, apseglota ar īstiem segliem. 

Pēcpusdiena bija izdevusies! Bērni bija sajūsmā. Ne tikai atpakaļceļu, bet arī nākošajā dienā pārsprieda un sarunājās par draudzīgo un stipro dzīvnieku zirgu. Izteica vēlmes un minējumus, kuri savā turpmākajā dzīvē varētu kļūt par  zirgkopi vai arī zirga treneri.

06. 12. 2018.                       Salas pamatskolas sākumskolas skolotāja Zita Pastare

Mācību ekskursija uz Rīgu. 01. 03. 2019.


Projekta "Karjeras atbalsts izglītojamiem vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs"  ietvaros Preiļu 2. vidusskolas  1.martā ,10.-12. klašu un Preiļu 1.pamatskolas 9. klašu skolēni brauca mācību ekskursijā uz Ķīpsalu, kur notika izstāde “Skola - 2019”.
 Ir laiks, kad audzēkņi uzdod sev jautājumus – Ko mēs gribam? Ko var izdarīt?      Kas patiešām notiks? Ir laiks, kad viņiem ir jāizvēlas mācību iestāde, kur apgūt zināšanas, domājot par savu nākotnes profesiju. Šī izstāde bija lieliska iespēja skolēniem iegūt vispusīgu informāciju par izglītības iespējām Latvijā un ārzemēs. Apskatot plašo stendu klāstu, tika rastas atbildes uz interesējošiem jautājumiem. Neizpalika arī praktiskas nodarbības attiecīgās profesijās, kā arī piedalīšanās dažādos konkursos un rezultātā prieks par iegūtajām balvām. Daudzie bukleti sniedza izsmeļošu informāciju par izglītības iestāžu iespējām un piedāvājumiem karjeras izglītībā.

Piedalīšanās šāda veida izstādēs ir labākais veids, kā var uzzināt par tālākās izglītības iespējām. Individuālas sarunas ar augstskolu, universitāšu un citu izglītības iestāžu pārstāvjiem sniedz plašu informāciju par mācībām, nepieciešamajām prasmēm un darba iespējām pēc studiju beigām. Katrs saņēma interesējošo informāciju un, manuprāt, pietuvinājās tuvāk savu mērķu sasniegšanai.
       Liels paldies mūsu skolas administrācijai un skolotājiem par to, ka mums tika dota tik lieliska iespēja padomāt par savu nākotni un gūt informāciju, kas noteikti palīdzēs izvēlēties pareizo ceļu!
                                                                          Ksenija Zabalujeva, 11.klases skolniece
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Projekta “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” īstenošanas pasākums  

Preiļu 1.pamatskolas 9.ab klasei
Mācību ekskursija 
“Izglītība 2019”   01.03.2019.
‘’Automehāniķa profesijas iepazīšana” 22.02. 2019.
     Eiropas Savienības struktūrfonda projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts izglītojamiem vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros notika mācību ekskursija ‘’Automehāniķa profesijas iepazīšana ‘’, kurā Preiļu 2.vidusskolas 11. klases skolēni iepazina automehāniķa  profesiju, guva priekšstatu par ikdienas darba pienākumiem, darbā izmantotajiem instrumentiem un to pielietojumu, pozitīvajiem un negatīvajiem profesijas aspektiem, kā arī par to, kāda izglītība ir jāiegūst, lai varētu šajā profesijā strādāt.
Viktors Boļšakovs, pedagogs karjeras konsultants.
Iepazīstam profesijas Valsts robežsardzes koledža.                       27.02.2019.
Eiropas Savienības struktūrfonda projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts izglītojamiem vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros notika mācību ekskursija, iepazīstam profesijas Valsts robežsardzes koledža, Rēzeknē, kurā Preiļu 1. pamatskolas 6.,7. klašu skolēni, tika iepazīstināti ar  kinologa amata noslēpumiem, izglītības un darba tirgus iespējām. Notika kinologa amata prasmju paraugdemonstrējumi un skolēni tika iesaistīti diskusijā par darbā nepieciešamajām zināšanām, prasmēm un personības īpašībām .

Viktors Boļšakovs, pedagogs karjeras konsultants.

Kā nesabojāt savu karjeru, pirms tā ir sākusies. 09. 04. 2019.
9. aprīlī  ESF projekta “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros notika izglītojoši praktiskā nodarbība „Kā nesabojāt savu karjeru, pirms tā ir sākusies”, kurā Preiļu 1.pamatskolas 8. klases skolēni guva priekštatu par saskarsmes, izaugsmes, pieklājības un konfliktu risināšanas jautājumiem, aktuāliem reālās un virtuālās vides izaicinājumiem un kā tajos neapmaldīties. Skolēni iepazinās ar prasmju kopumu, kuras ir nepieciešamas sociālās profesijās strādājošiem cilvēkiem. Apzinās šīs profesijas. Iepazinās ar saskarsmes pamatprincipiem. Praktiskā nodarbībā praktizēja teorētiski apgūtos saskarsmes pamatprincipus, kas ir būtiski dažādās sociālajās profesijās strādājošajiem. Ieguva zināšanas par to, kā aktivitātes virtuālajā vidē šodien var ietekmēt nākotnes karjeru rīt. 

Ar pašizpēti saistītu uzdevumu veikšana darba lapās  palīdzēja skolēniem saskatīt katram savas stiprās puses un iespējas, lai nākotnē varētu izdarīt pareizu karjeras  lēmumu – gan saistībā ar tālākizglītību, gan izvēloties profesiju, kura patīk, ir pieprasīta darba tirgū, piedāvā izaugsmes iespējas un atbilst katra jaunieša spējām. Darbošanās  ar asociācijas kārtīm un karjeras paklāju rosināja skolēnus  domāt un rast atbildes par profesijā strādājošo īpašībām, specifiku, apstākļiem.
Nodarbības laikā ikvienam bija iespēja domāt, izteikties, tikt  uzklausītam, dzirdēt citu viedokli  un saprast, ka galīgo lēmumu tomēr  katrs pieņem pats.
Viktors Boļšakovs, pedagogs karjeras konsultants.

Kalsnavas arborētums. 29.04.2019.

     Eiropas Savienības struktūrfonda projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” notika mācību ekskursija Preiļu1.pamatsskolas 7. klases skolēniem „Ražots Latvijā ‘’, Latvijas valsts mežu Kalsnavas arborētumā.“Ogu īves”, kurā skolēni iepazinās ar ražošanas procesu un tajā nepieciešamajām profesijām.
Skolēniem tika dota iespēja iejusties uzņēmumos strādājošo profesiju pārstāvju “ādā” un iepazīt darba vidi, darba aprīkojumu, darba specifiku, saņemt atbildes uz sev interesējošajiem jautājumiem, kā arī skolēni iepazina  dažādu koku un citu retumu paraugus, kuri spēj plaukt un pārsteigt ikvienā gadalaikā. Īpaši priecēja 200 šķirņu peoniju kolekcija un mūžzaļie augi. Labirints, 300 šķirņu skuju koki bija tikai daži no izpētes objektiem. 

Praktiskais ieguvums:
1.      Skolēni iepazina biologa un dendrologa profesiju;

2.      Skolēni uzzināja, kur mācīties, lai varētu strādāt ar mežu saistītās nozarēs; 

3.      Iepazina LVM Kalsnavas arborētuma teritorijā esošos augus.

Pedagogs karjeras konsultants Viktors Boļšakovs.
“Profesija kā māksla?! Māksla kā profesija?!”. Meistarklase nodarbība Latgales mākslas un amatniecības centrā, lai iepazītu stikla pūtēja un audēju amatu. 30.04. 2019.


         2019. gada 30. aprīlī projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros Preiļu 1.pamatskolas 4..klases skolēniem bija brīnišķīga iespēja apmeklēt Latgales mākslas un amatniecības centru Līvānos Domes ielā 1.
    Skolēni varēja iepazīt amatnieku profesiju daudzveidību, to darba ikdienu, uzzināt, kādas prasmes un rakstura īpašība nepieciešamas, strādājot ar stiklu, iepazīt ar stikla pūtēju un audēju amatu izstrādājumu radīšanas procesu. Diskusijās skolēni uzzināja par profesiju apguves iespējām, amatam nepieciešamajām prasmēm un dabas dotumiem. Skolēni tika konsultēti par darba un karjeras iespējām.

 

Animācijas darbnīca. 07.- 08. 05.2019.
    Projekta Nr. 8.3.5.0/16/I/001 “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros “ Profesijas animācijas pasaulē” ietvaros  notika pasākums darba pasaules iepazīšana “Profesija animācijas pasaulē”, 7. maijā.  Preiļu 1.pamatskolā. 5.-6. klašu skolēniem, 8. maijā Preiļu 2. vidusskolā. 6.7.8.9. klašu skolēniem, Salas pamatskolas 1.-9. klašu skolēniem, kuru nodrošināja biedrība “MULTENKULTEN”.
Pasākuma mērķis bija iedrošināt jauniešus interesēties par profesijām, kas saistītas ar animāciju, sniegt informāciju par izglītības un darba iespējām.

Nodarbību pirmajā daļā notika lekcija, kuru papildināja grafiskais materiāls un fotoreportāža par dažādām profesijām animācijā. Foto reportāžu papildināja stāstījums par darbu, ko veic katras profesijas pārstāvis, kā arī neliels stāstījums par kādu konkrētu personu, kura raksturo šo profesiju. Raksturojošās personas bija izvēlētas tā, lai pēc iespējas labāk atainotu profesijas daudzslāņainību, kā arī atklātu rakstura īpašības un talantus, kas noder ar animāciju saistītajās profesijās. Interesanti bija uzzināt kas ir animācija, animācijas galvenos principus un dažādos veidus kā izmanto animāciju mūsdienās. Skolēniem bija lietderīgi saņemt informāciju par skolām Latvijā un Eiropā, kas ir saistītas ar apskatītajām profesijām, par to, kā tiek izmantotas zināšanas, kuras iegūtas skolās nesaistītās ar kino.

Lekcija bija veidota pakārtoti animācijas filmas izveides secībai, kas skolēniem ļāva uztvert filmas veidošanas kopskatu.

Nodarbību otrās daļas princips bija – iepazīsti, izproti, radi pats! Pirms praktiskās darbošanās lektori demonstrēja kā darbojas programma un tehniskais aprīkojums. Turpinājumā dalībnieki redzēto pie animācijas filmēšanas galdiem izmēģināja paši, darbojoties Stop Motion un zīmētas animācijas tehnikās, praktiski izjūtot, kā tās darbojas. Skolēniem bija iespēja pamēģināt scenārija veidošanas, kadrēšanas, tēlu, fonu, kustības veidu un filmēšanas pamatus. Nodarbībās ikviens dalībnieks ieguva gan zināšanas par animācijas filmu veidošanas specifiku, gan pamēģināt kā dažādās tehnikas darbojas praksē. Skolēni bija ļoti pateicīgi par doto iespēju tuvāk iepazīt sarežģīto animāciju pasauli, tās plašās iespējas, kā arī praktiski iejusties animatora lomā. Kopumā pasākumā piedalījās 218 skolēni.

Raiņa muzejā “Jasmuiža”. 16.05. 2019.

  Projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros notika mācību ekskursija Preiļu1. pamatskolas 1. klašu  skolēniem „Vai es varu strādāt muzejā?”, kurā izglītojamie iepazina muzeja darba specifiku un tā iesaistītājam profesijām, darba ikdienu, darba specifiku, nepieciešamajām prasmēm un darba vidi. kādam rakstura īpašībām un zināšanām, kā arī izglītībai jābūt muzeja darbiniekam?
Viesos pie keramiķa Raivja Andersona. 17.05. 2019.
    Projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros notika mācību ekskursiju ‘’ No maza māla pikuča līdz mākslinieka  profesijai „ 17. maijā  Preiļu 2.vidusskolas 3. klases skolēni viesojās pie keramiķa, pedagoga, uzņēmēja Raivo Andersona. Tikšanās laikā skolēniem bija dota iespēja iepazīt amatnieka darba ikdienu, vidi, darba instrumentus, kurus izmanto keramikā, uzzināt, kādas prasmes un rakstura īpašības nepieciešamas, lai varētu darboties šajā jomā. Jaunieši atklāja, ka, nodarbojoties ar amatniecību, jāprot ne tikai veidot no māla, bet ir jāpārzina grāmatvedības, tirdzniecības menedžmenta, ekonomikas, reklāmas pamati, lai varētu veiksmīgi realizēt savu produkciju, jābūt komunikablam un radošam. Izglītojamie tikšanās beigās varēja par godu Latvijas simtgadei izveidot no māla katrs savu Latvijas kontūru, izmantojot keramiķa darba instrumentus.

Darba pasaules iepazīšana “Ko es zinu par amatniecību” Meistarklase nodarbība Latgales mākslas un amatniecības centrā, lai iepazītu stikla pūtēja un audēju amatu. 22.05. 2019.

2019. gada 22.maijā projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros Preiļu 2.vidusskolas 1.- 4. klases skolēniem bija brīnišķīga iespēja apmeklēt Latgales mākslas un amatniecības centru Līvānos Domes ielā 1.
    Skolēni varēja iepazīt amatnieku profesiju daudzveidību, to darba ikdienu, uzzināt, kādas prasmes un rakstura īpašība nepieciešamas, strādājot ar stiklu, iepazīt ar stikla pūtēju un audēju amatu izstrādājumu radīšanas procesu. Diskusijās skolēni uzzināja par profesiju apguves iespējām, amatam nepieciešamajām prasmēm un dabas dotumiem. Skolēni tika konsultēti par darba un karjeras iespējām.

Zemnieku saimniecība "Kurmīši"

Mācību ekskursija uz Z/S „KURMĪŠI”

         2019. gada 21.- 23. un 24. maijā projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros Preiļu 1.pamatskolas 2.,3.,5. klašu  skolēni apmeklēja zemnieku saimniecību „KURMĪŠI”.
Z/S Kurmīši, nodarbojas ar ārstniecības augu audzēšanu, izmantojot bioloģiskās saimniekošanas metodes. Saimniecības pamatdarbība ir ārstniecības augu audzēšana, kaltēšana, fasēšana, medus iegūšana, sveču ražošana no bišu saražotā vaska. Saimnieks teic, ka šogad ārstniecības augu platības sasniedza 20 ha, kurā tiek audzēti ap 20 veidu ārstniecības augu. Saimniecības īpašnieks, Ivars Geiba, pastāstīja , kāda ir viņa darba ikdiena, kādas prasmes un rakstura īpašības nepieciešamas, lai veiksmīgi vadītu zemnieku saimniecību. Kādas profesijas jāapgūst, lai varētu konstruktīvi strādāt zemnieku saimniecībā, kā arī parādīja saimniecībā audzētos augus, izstāstīja par augu nozīmi cilvēka veselībā. Skolēni varēja apskatīt tējas ražošanas cehu – žāvēšanas, fasēšanas telpas. Papildus saimniecībā nodarbojas ar biškopību. No iegūtā vaska saimniecībā tiek gatavotas sveces un vaska šūnas. Arī katram skolēnam tika dota iespēja uztaisīt (uzrullēt) savu vaska sveci. Apmeklējuma noslēgumā skolēniem bija iespēja pagaršot dažādas tējas.

Mācību ekskursija uz SIA ceptuvi „LĀČI’’.

        2019. gada 29. maijā projekta Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros Preiļu 1.pamatskolas 8. klases skolēniem bija brīnišķīga iespēja apmeklēt maizes ceptuvi „LĀČI” skolēniem tika dota iespēja iejusties maiznieka profesijā, iepazīt viņa darba ikdienu, uzzinātu, kādas prasmes un rakstura īpašības nepieciešamas, lai taptu kvalitatīvs produkts. Skolēniem bija ļoti noderīga visa sniegtā informācija un sajūtas, lai kaut nedaudz aizdomātos par lietām, kuras mēs ikdienas steigā uztveram kā pašsaprotamas. Viņiem vienkāršā, bet ļoti interesantā un saistošā veidā tika pastāstīts par maiznieka arodu, par maizes cepēja profesiju, bet arī par to, ka cilvēkam ir nepieciešams pilnveidoties visdažādākajās jomās, lai veiksmīgi darbotos kā uzņēmējs, taču galvenais ir mīlēt savu arodu un nodarbošanos, tad arī viss izdosies.

      Skolēni varēja  praktiskā nodarbība izmēģināt savas iemaņas maizes formēšanā un pārbaudīt savu interesi par aplūkoto maiznieka profesiju.

Viktors Boļšakovs, pedagogs karjeras konsultants










