Karjeras izglītības atbalsts attālināto mācību laikā Preiļu 2.vidusskolā, Preiļu 1.pamatskolā., Vārkavas vidusskolā, Salas pamatskolā
     Realizējot ES projektu Nr.8.3.5.0/16/I/001 ‘’Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs’ Preiļu 2.vidusskolā, Preiļu 1.pamatskolā., Vārkavas vidusskolā, Salas pamatskolā , arī attālināto mācību laikā skolēniem tika nodrošināts karjeras izglītības atbalsts.
   Neraugoties uz sarežģīto un neparedzamo situāciju, kādā patlaban dzīvojam, mēs visi cenšamies darīt to, kas katram darāms – mācīties, mācīt, jautāt, uzklausīt, konsultēt.Šajā laikā arī karjeras konsultants piedāvāja savu atbalstu ikvienam, kuram tas būtu nepieciešams.

  Attālinātā darba apstākļos gan uz individuālām, gan uz grupu sarunām un sadarbību tika aicināti skolēni, kuri  vēlējās labāk apzināt savas intereses, spējas un prasmes, izvirzīt mērķus, iegūt labāku skaidrību par rīcības plānu, kur mācīties tālāk,uzzināt, kur meklēt informāciju par izglītības iespējām,padziļināt izpratni par karjeras izvēli, profesijām,par to, kur un kā meklēt informāciju tiešsaistē par sev interesējošiem jautājumiem,par to, kā veiksmīgāk plānot savu darba dienu ,kad mācīšanās notika attālināti. 
     Regulāri bija iespēja digitāli skolēniem iepazīties ar failu” Atvērtās durvju dienas”, kur tika dota iespēja apskatīt un uzdot jautājumus kur turpināt izglītību gan pēc devītās klases, gan arī pēc divpadsmitās. Skolēni regulāri saņema šo informāciju, lai tad tālāk izvērtētu tās lietderīgumu. Pateicoties augstskolu aktivitātēm, tika organizētas arī tiešsaistes tikšanās, kurās jaunieši uzzināja sev tik būtiskāsm un svarīgām lietām.   Lai veiksmīgāk realizētu karjeras atbalstu mācību iestādē, tika veikta arī aptauja skolēniem par karjeras izglītības atbalstu skolā, par interesējošiem jautājumiem un aktualitātēm, ko vēlētos uzzināt turpmāk.
     Februāri digitāli tika izveidota izglītības TV platforma “Tava klase” septiņas piektdienas piedāvāja “Karjeras dienu” - neformālas sarunas visas dienas garumā ar visdažādāko nozaru pārstāvjiem, kuri ar savu profesionālo darbošanos iedvesmo un aizrauj. Raidījumu mērķis bija palīdzēt skolas vecuma bērniem un jauniešiem ieraudzīt veidu, kā skolā gūto pieredzi un zināšanas izmantot, meklējot ceļu profesijā. Starp sarunu blokiem bija paredzētas TV nodarbības, kas ļāva skatītājiem pārslēgt uzmanību un atpūsties - gan padziedāt, gan izkustēties, sportojot vai dejojot. Katras piektdienas noslēdzošo epizodi “Vecāku stunda” vadīja psihoterapeits Nils Sakss Konstantinovs.  Raidījuma vadītājs kopā ar programmas viesiem – attiecību veidošanas un izglītības ekspertiem – skaidroja iespējamās problēmsituācijas, kas ģimenēs rodas saistībā ar attālinātajām norisēm darbā, mācībās un sadzīvē. “Vecāku stunda” veidota sadarbībā ar portālu mammamuntetiem.lv , kurās skolas aktīvi piedalījās.         
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